
西区自治協議会第２部会 会議概要 

平成２７年度 第１１回会議 

開催日時 平成２８年３月１５日（火）午後３時００分～午後４時３０分 

会  場 西区役所３階３０３会議室 

出 席 者 

委  員 

郷部会長，大谷一男副部会長，

髙島委員，宗村委員，丹羽委員，鍋谷委員，木村委員

【スポット参加】下川委員，岩脇委員，坂井委員，

佐野委員          計１１名

[欠席：村井委員，渡辺美弥子委員，城丸委員，廣澤委員，
高木委員] 

事 務 局 

西区地域課長補佐 

西区健康福祉課長補佐 

坂井輪地区公民館長 

西区教育支援センター所長 

坂井輪図書館 

西区地域課 ２名 

主な議事 

１ 平成 27 年度スポーツ鬼ごっこ普及啓発事業の事業評価について 

○３月５日に黒埼南小学校で実施した講習会の開催状況について振り

返りを行いました。《受講者数２５名，見学・体験者数１９名》

○講習会の開催目的である地域活動への波及の観点等から参加者層の

分析を行い，別添のとおり事業評価書をとりまとめました。

委員から出されたその他意見等は下記のとおり。 

・地域と学校，そして市においても，教育委員会と市長部局の連携が

重要であり，各機関へ早期の段階で密な情報共有を図っていく必要

がある。 

２ 平成 28 年度高齢化をテーマにした講演会企画について 

○これまで検討を進めてきた招聘講師について，講演会と近隣政令市

によるパネルディスカッション（仮称：本州東日本西区サミット）

を通じて，地域包括ケアにおける支え合いについてコーディネート

できる方として調整を行った結果，下記のとおり決定しました。 

講 師：医師・作家，諏訪中央病院名誉院長 鎌田 實 氏

日 時：平成２８年９月１１日（日）午後より

会場等：西新潟市民会館 ２Ｆ多目的ホール（定員３００名） 

 ○具体的な講演テーマ案については、引き続きパネルディスカッショ

ンとも連携しながら，次回会議に向けて各委員で持ち寄り検討を行

うこととしました。 



委員から出された主な意見等は下記のとおり。 

・大きなテーマとして地域包括ケアがあるが，「協働による支え合い

の仕組み」などと具体化した場合には，「協働」という言葉は，他

都市の市民も含めた中で一般的にわかりやすいか検討が必要ではな

いか。 

・パネルディスカッションについては，主体は区役所であり，行政も

一体として含める意味から「協働」という文言を用いた方が良いの

ではないか。 

・本市においては，「協働」という言葉も徐々に馴染み始めてきたの

ではないか。 

３ その他 

○次回以降の議題として，部会において検討を深めるべき事項につい

て意見交換を行いました。 

○次回の部会において，高齢者支援課より「西区における介護サービ

スの整備について」等の説明を受け，地域包括ケアシステムの構築

が進む中で，現況を把握し検討を深めることとしました。 

○次いで，５月部会以降に，「西区における図書館の取り組みについ

て」の識見を深めることとしました。 

委員から出されたその他意見等は下記のとおり。 

・民生委員や保護司など，各地域において担い手が不足してきている

ため，これらの処遇改善や育成，そして地域バランスの確保が課題

となっている。 

４ 次回（平成 28 年度 第１回）の開催日程について 

○協議の結果，次回を次のとおり決定しました。 

日 時：平成２８年４月１２日（火）午後３時００分～ 

場 所：西区役所健康センター棟１階１０５会議室 

 議 題：Ｈ28 年度高齢化をテーマにした講演会企画について ほか 


